YacTtb 1:
«OCHOBbI NporpaMmMmmMpoBaHUA»



CoaepxaHune
—

e OCHOBHbIE NMOHATUS.

o CTpykTypa nporpammel. BBog-sbiBoa

o [NlporpammupoBaHme umnknos. OnepaTopsbl
yukra while, for u do while.

o [lporpammupoBanHmne BeterneHnn. Oneparop if



o ObpaboTka YMCroBbIX NocreaoBaTeNbHOCTEN

o [locnepoBatenbHas obpaboTka CUMBOSbHbIX
NaHHbIX

o OOpaboTka MaccmBOB
e YKazatenu. [iInHamnyeckme maccmuBbl
o [lognporpammebl



o PaspaboTtka anroputmMoB 1 nporpaMmm cBepxy
BHU3.

o PekypcuBHble pyHKUMN. BUBNNOTEYHbIE
dyHKLUMM 00pabOTKM CUMBOMbHbLIX CTPOK

o CTpyKkTYpbl M paboTta ¢ dhannamu



NMpumep npocToun nporpammbl Ha C
S

[* CnoxeHwe OByX Uenbix yncen */
#include <stdio.h>

main ()

{ inta, b; /* obbsaABNEHME LENMOYNCITIEHHBIX NEPEMEHHbLIX a U b */
printf ("3apgante gBa 4uncna: "); /* BbIBOO, COOOLLEHNA */
scanf ("%d %d", &a, &b); [* BBOO 3Ha4YeHun an b */
printf ("%d + %d = %d\n", a, b, a+b); /* BbIBOA pe3ynbrata */
return O;

}



[Tlpumep pesynbraTa:
c-

3agauTe aBa uucna: 328 54
328 + 54 = 382



CTpyKTypHOE nporpammmpoBaHue

ba3oBble CTPYKTYpb



CTpyKTypHOE nporpammmpoBaHue



NMocnepnoBaTenbHOCTb




Llukn ¢ npeaoycnoBuem

——1 omepamp




Llukn ¢ noctycnoBuem
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[Tfpumep pelueHUA 3agavuu
o]

e 3adava. [1aHO OeNCTBUTENbHOE YNCIO  X.
Bbluncnmutb 3Ha4eHne sinx C NOMOLLbIO paaa
X3 X5 x2n+1
y=sinx=x- — + — - ... +(-1)n + ...
3! 5! (2n+1)!
C TO4YHOCTbIO 10 -5 (T.e. yunTbiBas TOMBLKO T€ YSIEHbI
psiga, KOTopble no abconTHOM BENMMYMHe bonblLue

nndo paBHbl 10-5). [1ns npoBepku pesynbsraTa
BbIYUCIINTb SiNX C MOMOLLbIO CTAaHOAPTHON (PYHKUUN.




— - —
y=0, a=x, n=0
HEeT
a
3 BbiBoa
y=y+a Y, sin(x)
n=n+1

a=-a x2/(2n(2n+1))

Puc. 2.1. Cxema anroputma BblYUCIEHUS Y=SinX




[lporpamma:
c-

[* TpnbnumxeHHoe BblYMUCNEHUE Y=Sin X */

#include <stdio.h>
#include <math.h>
#define E 1e-5 /* TOMHOCTb BblYUcneHuna */
main()
{

float X, [* aprymeHT oyHKumun  */

Y; [* cymma paga */
float a; [* ouepenHoun YneH psaana */
int n; [* HOMEp ntepauunmu */



printf ("x =");
scanf ("%f", &x);
y=0;a=x;n=0;
while ( fabs(a) >=E )
{ y=y+a;

n++; [* n=n+1:; */

/* BbIMUCIEHNE OYEPESHOro YrieHa
psga yepes npeabiaywmm */
a = -a"x*x/(2*n*(2*n+1));

}



printf ("y = %f\n", y);
printf ("sinx = %Mf\n", sin(x));
return O;



[lpuMep pe3ynbTaTOB BbINOMHEHUSA
nporpamMmmbi:

X =3.14159
y = 0.000002
sinx = 0.000003

Xx=0
y = 0.000000
sinx = 0.000000



